

ELOFIZETES.

Helyben és vidéken
Egy évre ... 100 kor
Fél évre ... 50 kor
Egy negyed évre 45 kor
Egy hóra ... 15 kor

Nyitólát kölcsönök
megállapodás szerinti.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:
Aradi és egynél egyenlő
vasutak palotájában.
TELEFON-SZÁM: 962.

KLADHIVATAL:
Aradi Nyomda Rézvány-
Társaság.

Halevardul Hegelo Ferdinánd L. (József téri) ut. 22.)
TELEFON-SZÁM: 34.

Arad, 1920.

Főszerkesztő:
Stauber József.

Csütörtök, február 12.

Románia kölcsöne.

BUKAREST. A tegnapi este Pop Csicsó dr. elnöke alatt minisztertanács volt, amelyen újra a kölcsön kérdését tárgyalták. A külföldi kölcsön lehetőségét kétséges, mert olyan feltételeket szabnak, melyeket Románia nem fogadhat el. Mivel Románia nem hajlandó petróleum területeit zálog fejében ötven évre lekötöni, nem marad egyéb lehetőség, minthogy a kormány egy belső kölcsön kibocsátását kísérelje meg. Eddig semmiféle döntés sem történt erre vonatkozólag. Pop Csicsó bejelentette a minisztertanácsban, hogy Vajda-Voivod miniszterelnök február vége felé fog hazatérni külföldi útjáról. Vajda Sándor írtasította a kormányt, hogy az angol kormánnyal a kölcsön kérdésében folytatott tárgyalások nem vezetnek eredményre, mert az angol pénzemberek zálogbiztosítékokat kérnek. A feltételeket nem találta elfogadhatónak és az ajánlatokat visszautasította.

Szükségelések Aradon.

Bossik Ernő és Sziklay György Aradi építésszek ma beadványban ajánlatot tettek a városnak, hogy hajlandók tiz szükségelakást felépíteni. Egy-egy szükségelakás 1 szobából, konyhából, előtérből és kamarából állna és építése 24 ezer koronába kerül. Az építésszek úgy tervezik, hogy a tiz szükségelakást egy épületben építenék fel. A tanács legközelebbi ülésén foglalkoznak az ajánlattal.

Kevés a házasság.

A farsang a házasság ifjúság korzaka volt. Bálók, táncvigalmak poétikus levegőjében született szerelmek farsang évadján vezették az egymásra talált párokat az anyakönyvvezető nagy protokolljára elé, ahol elrebegtek a boldogító igent. A farsang alatt volt oly nap, hogy Szendy Béla anyakönyvvezető 5-6 szerelmes párt is összehadott. Így azután egy-egy farsang alatt 120-140 házasságkötést jegyztek be a házassági anyakönyvba. Még tavaly is 120 házasságkötés történt a nagybőjt előtt. De az idén már lehadt a házassodási kedv. Mindössze 40 pár jelentkezett házasságkötés céljából az állami anyakönyvi hivatalban. Ez az egyszervi szürke szám jellemzi legjobban a mai viszonyokat. Lakás nincs, ahol az ifjú pár fészket rakhasson; a megélhetés napról-napra nehezebb lesz, a kereset alig elégséges egy embernek, kétfőnek pedig teljesen elégtelen. Kinek volna kedve ilyen körülmények között házasodni?

Bratianu a bolsevizmus ellen.

BUKAREST. A Viitorul, a nemzeti liberális párt hivatalos organuma, Bratianuék szócsöve éles kampányt indított a román szocialista párt ellen, amelyet terrorral és bolsevizmussal vádol meg. A kampányra az adott okot, hogy Románia szocialistái Bukarestben kongresszust tartanak, amelyen állást foglalnak a világpolitikai helyzet tekintetében és a harmadik internacionale programjára vonatkozólag. A Viitorul azzal vádolja meg a szocializmust, hogy világforradalmat akar szítani és egyidőben akarja megkezdeni egész Európában a gazdasági

rendszer tervszerű szabotázsát. Felhívja a figyelmet arra, hogy a kormánynak és az összes polgári pártoknak szorosan össze kell tartaniok, hogy a bolsevizmus veszélyével szemben eredményesen megküzdhessenek. Más lapok véleménye szerint az orosz osak Bratianuék reméltása. A román szocialisták nagyon élénkekednek még arra, hogy Magyarországot milyen utakra vezette a terror és bizonyára lesz bennük annyi politikai érettség, hogy ennek a katasztrófának tanulságait levonni tudják.

Franciaország és a Vatikán kibékültek.

LYON. Rómából jelentik, hogy egy jól informált magasrangú vatikáni személy jelentése szerint a Vatikán és a Quai D'Orsay között az összeköttetés még ez év tavaszán megtörténik. Így a tiz évig tartó szakadás végét ér. A francia katolikusok kibékülése a Millerand-kormány diadala, mely így biztosítja a maga részére a katolikus királypártiak támogatását. A novemberi képviselőválasztásokra a pápa egyelőre még nem fog Franciaországba

nunciust küldeni, hanem csak egy nem hivatalos küldöttet, valószínűleg Oorrali prefektust, aki a békekongresszuson is képviselte a Vatikánt. Ő fogja aztán a teljes kibékülés útját egyengetni. Az egyedur akadály, amely még fennáll, a vatikáni francia követ szerepének megválasztása. Az a kérdés, hogy ez milyen vallású legyen, katolikus-e vagy protestáns. A szenátus és a parlament ugyanis protestáns követet akar, míg a Vatikán katolikus szeretne.

Utobb szénzavarok Aradon.

Ispravníc György vasuti üzletigazgató, mint megírtuk, a városi közigazgatási bizottság tegnapi ülésén bejelentette, hogy a széntermelés minimális volta miatt az üzletvezetőség sem kap szenet és így maga a vasut is kénytelen lesz áttérni a fafűtésre. Bejelentette az üzletigazgató azt is, hogy ilyen körülmények között a villamos mű ne is számítson szárazra. A helyzet tehát most az, hogy a városi közüzemeket és a villamos művet is komoly veszély fenyegeti. Dr. Roba János polgármester mindent elkövet, hogy a városi fenyegető veszedelemet elhárítsa. A polgármester ma kijelentette munkatársunk előtt, hogy a villamos mű fizetése mára és holnapra még biztosítva van. Ma délután a polgármester felkérésére Koromzay Frigyes Aczav. vezérigazgató Nachtnébel ödön városi főmér-

nők, Trembloni Traján Iparfelügyelő és Vlydzó László, a Welter-gyár igazgatója megvizsgálták a villamosművet, hogy lehessen-e a kazánt fafűtésre átalakítani. A kiküldött bizottság a vizsgálat eredményéről holnap tesz jelentést a polgármesternek.

Különben a polgármester Vass Barnabás városi mérnököt elküldötte Clujra (Kolozsvárra), hogy 20 vagon szenet utaljon ki a kormányzó-tanács a város részére. A város kiküldötte ebben az ügyben Petrozsényben is el fog járni. Illetékes helyen arról értesülünk, hogy Lecca aradi vezénylő-tábornok előterjesztést tett Mardarescu tábornoknak, az erdélyi hadsereg főparancsnokának, rendelje el, hogy Arad városa a petrozsényi bányából legalább napi 3 vagon szenet kapjon.

Sok a válópör.

A háború kelles közepén, 1916-ban és 1917-ben valóságos házassodási láz volt Aradon. A frontokról szabadságra jött katonák diszpenzációival siettek egybekelni szívük választottjával, a rövid szabadságidő hamarosan elmúlt, a fiatal férjek szomorú szívvel mentek vissza a harcra, sok ott is maradt és itthon fiatal övegy várja, még mindig várja haza a férjét. A frontok felbomlása után, amikor a katonák hazajutottak, jöttek haza a hadiférjek, de itthon nem találták meg azt, amire a lövészárokból annyira vágyódtak: a családi otthon melegét. A legtöbb hadiházasság boldogtalanságot szerzett a férjnek. Szinte tömegével indultak meg a válóperek az aradi törvénytársak előtt, amelyek ugyanek kiutott a munkából. A törvénytársak nemrég értesítették az aradi állami anyakönyvi hivatalt, hogy negyven olyan házasságot bontott fel, amelyeket 1916-ban és 1917-ben kötöttek. A legtöbb esetben a válók kölcsönös elhidegülés, esalódás.

Merénylet

Stambulinszky ellen.

Ruszesük, február 9. Itt erősen tartja magát az a hír, hogy Szófiában Stambulinszky Sándor miniszterelnök és Turlacoff vasutügyi miniszter ellen merényletet követtek el. A hír szerint Turlacoffot megölték. Stambulinszky ellenben csak megsebesült. A hírt a Szófiából ma érkezett utasok hozták.

29 dollár egy hold föld.

Egy nemrég Amerikából visszatért ember földet vásárolt Nagyszalonán. A föld, amely gazdát cserélt, 70 kishold területű és régi gazdája 360.000 koronát kért érte. Ebben az árban meg is egyeztek a vevőnek csak egy kitétele volt: hogy a vételárát dollárban fizethesse ki a napi árfolyam mellett. Azon a napon, amikor a szerződés elkészült: a valutapiac állása szerint 176 korona volt a dollár árfolyama és így az új földgazda 2057 dollárral fizette ki a vételárát, vagyis egy kishold föld 29 dollárba került. A 29 dollár (és a hozzájáró még néhány cent) ötezeregynéhány koronával egyenlő. Így tulajdonképpen ötezer korona felül kért el a föld kis holdja. Bekében egy dollár öt korona volt, vagyis a 28 dollár békéértéke 145 korona volt és hogy békében annyi pénzért a legrosszabb földet se adták volna el.

Valutázó urinők.

A Városi-kávéház ismert városa és lánc vendégei rövid idő óta új tagokat adozóhatnak maguk között: ismert aradi előkelő urakat, nőket, fiatal urfiukat és uránányokat. Az új tagok, akik eddig csak a legnagyobb megvetés hangján nyilatkoztak az árdrágító láncosokról és valutázókról, most maguk is igen sűrűn megfordulnak a kávéházban és az ablakokba elvonult diszkrét és titokzatos tárgyalások alkalmával egyéb szem hallatszik, mint dollár, lej, frank, bélyegzett, bélyegzetlen, más urkokban pedig szövet, rövidára, majd cipőkrem és egyéb létezők a mindig megújuló refrezn. Tegnap reggel egy közismert korszói alak, a stard és a társai ismert tagja jelent meg a Városban sűrűn lefátyolozva a kora reggeli órákban, bizalmasan tárgyalt több láncossal, azután elment és a délelőtti folyamán többször ismét megjelent a tőzsdén. Egy volt tisztviselő sem veti meg a valutázást és a Városban már kezd hívnérnek is örvendeni. Ugyancsak erősen láncol egy olyan ur is, aki még a nyáron azt állította a Városról, hogy be kellene zártni. Ma törzsvendég. Ugy látszik az idők szele megcsapta az önértékes fajt is és a gyors meggazdagodás elől senki sem akar kibújni.

Művészet.

* A Leányvásárt mutatja be csütörtök este a színház. A hirdett Hoffmann meséit le kellett venni a műsorról Várady Margit betegsége miatt. Szombat délután egy hatalmas koncepciójú drámát, a Névtelen asszonyt elevenítik fel, amely mindig telt házakat vonzott. Vasárnap d. n. az Éva, este pedig a Gróf Rinaldó van műsorra tűzve. * A Modern Kabaré új műsora. Tegnap mutatták be zajos sikerrel a Modern Kabaré új műsora, amely a következő változatos számokból áll: 1. Kassay Mici táncosnő. 2. Halász Rózsi előadónő. 3. Nádassy Oszkár táncművész. 4. Dalnoky Irén táncosnő. 5. Olima akrobata-duett. 6. Dolerita Bolazó spanyol táncosnő. 7. Gambartó illozionista új műsorról. 8. Sella Bellini nemzetközi énekesnő. 9. Dalnoky Irén — Kassai Mici táncoktató. 10. Augéline Bénéois francia énekesnő. 11. Kabos László humorista új műsorról. 12. Barcarolla-duett orosz táncossal. 13. Szolom. Bohózat I felvonásban. * Halálos csók. Csütörtöktől kezdve a Halálos csók címmel érdekfeszítő társadalmi drámát mutat be az Uránia. A szezon egyik legszebb filmjét ismerheti meg a közönség. A halálos csók mese-szerűvé megkapó szerelmes történetet hoz elénk. A főszerepet Björndström Viktor, a népszerű dán színész játssza.

Friedrich tisztázza magát.

BÉCS. Friedrich István magyar hadügyminiszter egyébként újabb fordulat következett be. A hadügyminiszter a Tisza-féle gyilkosság ügyében a maga tisztázása céljából katonai zsüri kiküldéséért kérte a minisztertanácstól, amely Friedrich kérését teljesítette. A zsüri tagjai: Hazai Samu báró vezérezredes, Szurmay Sándor báró vezérezredes, Csanády Frigyes gyalogsági tábornok, Lukachich Géza báró altábornagy és Kiss Árpád altábornagy. Haller István kultuszminiszter kijelentette a hírlapírók előtt, hogy Friedrich kénytelen volt ügyét katonai zsüri elé bocsátani, mert nem szüntek meg azok a vádasküldések, amelyeket dr. Uldin Perenc ügyvéd és Almássy Denise grófnő indítottak ellene s amelyekről már mindenütt beszélnek. A minisztertanácsnak aggályai voltak, hogy aktív miniszter ilyen lépésre szánta magát. A minisztertanács a mai rendkívüli viszonyokra való tekintettel azonban hozzájárult a zsüri kiküldéséhez.

leniette a hírlapírók előtt, hogy Friedrich kénytelen volt ügyét katonai zsüri elé bocsátani, mert nem szüntek meg azok a vádasküldések, amelyeket dr. Uldin Perenc ügyvéd és Almássy Denise grófnő indítottak ellene s amelyekről már mindenütt beszélnek. A minisztertanácsnak aggályai voltak, hogy aktív miniszter ilyen lépésre szánta magát. A minisztertanács a mai rendkívüli viszonyokra való tekintettel azonban hozzájárult a zsüri kiküldéséhez.

Beiratási korlátozások a budapesti egyetemen.

BÉCS. Haller István magyar kultuszminiszter kijelentette egy hírlapíró előtt, hogy március 18-án megnyitják a magyar főiskolákat. A beiratások március elején kezdődnek, a szemeszter négyhónapos lesz és július 15-én záródik. Ez a négyhónapos szemeszter egész tanévnek fog számítani. Kijelentette a miniszter, hogy az a tendencia, hogy az állam megakadályozza a szellemi proletáriátus túltengését, ezért tehát joga van megválogatni, hogy kiket bocsát főiskolákra és kiket juttat diplomához. Ennek a mérlegelésénél azonban sem faj, sem felekezeti szempontok nem lehetnek irány-

adók. A felvétel kérdését az egyes fakultások autonóm körébe utalják. Ezután csak felvételi vizsga sikeres letétele alapján vesznek fel valakit az egyetemre és a többi főiskolára. Az érettségi bizonyítvány senkit sem fog kvalifikálni arra, hogy valamelyik főiskolára beiratkozzék. Végül kijelentette Haller miniszter, hogy az egész egyetemi kérdésről a nemzetgyűlés fog dönteni, de elhatározott dolog az, hogy kimondottan civil egyetemi hallgató szeptember előtt nem folytathatja egyetemi tanulmányait, ami azt jelenti, hogy a március 18-án megnyitott egyetemre kizárólag a háboruban résztvett egyetemi hallgatók és a karhatalom tagjai iratkozhatnak be. A numerus clausus kérdésében is a nemzetgyűlés fog dönteni.

Báró Schwartzter — kommunista.

BÉCS. A bécsi lapok sokat foglalkoznak most Báró Schwartzter Ottóval, a híres orvos-tanárral, aki a kommün alatt Budapesten nagy szerepet játszott. Dr. Schwartzter a kommunista uralom alatt több embert feljelentett a forradalmi törvényszéken, így többek között Komlós Janót, a Schwartzter-szanatórium igazgatóját, akit lopással és egyéb visszaélésekkel vádolt, gróf Semsey Lászlót, akit azzal vádolt meg, hogy talpbőröket és egyéb holmikat tulajdonított el jogtalanul és — amint a báróról a lapok írják — meggyőződéses kommunista-nak vallotta magát, személyes barátságot tartott fenn Kun Bélával

és tiltakozott az ellen, hogy őt bárónak nevezzék. Amikor a román csapatok bevonultak Budapestre, Schwartzter tanár Odry Lébel bankigazgató előtt a következő kijelentést tette: — Még visszasírják majd Budapestben a proletárdiktatúrát. A rendőrség erőlesen nyomoz ebben az ügyben és többek között kihallgatta Ugron Gábor volt helyügyminisztert, Kosztka Antal miniszteri tanácsost és még több előkelő férfit, akik mind terhelő vallomást tettek Schwartzter ellen. Pár nap múlva szenzációs meglepetések várhatók Schwartzter tanár ügyében.

Szabadon bocsájtott népbiztosok.

WIEN. (Bécs.) A N. W. Journal jelenti: Az osztrák kormány dr. Varga Jenő, Lengyel József, Schlesinger Gusztáv, Thyrmann Zsigmond, Rudas László és Rákos Ferenc volt magyar népbiztosokat, akik Karlsteinban voltak internálva, internálásukból szabadonbocsájtotta és Bécsbe hozta, ahol ezentúl tartózkodni fognak. A rendőrség jelentése szerint a szabadonbocsájtás azért történt, mert a magyar kormány sem az illetők kiadatását nem kérte, sem vádakat nem emelt ellenük. Természetesen felügyelet alatt maradnak és ha a törvény ellen vé-

tenek, az eljárás megindul ellenük. Ami a többi karlsteini internáltat illeti, ezek több ízben eszégsztrájkjal fenyegetőztek anélkül, hogy azt be is váltották volna.

F i a t a l

szép és báránylús kapható állandóan Kovács mészárosnál Hunyadi-u. 9760

mező vállalat

vendéglő, kávéház, szálloda házilag együtt visszavonulás miatt eladó. — Bővebbet Wallinger hirdetőjében, László-utca. 9760

Francisc Trithaler

építészeti irodája Strada, Cestuo Wesselenyi-utca 47. szám. Műtán nagyobb mennyiségű építkezési anyaggal rendelkezik, bármilyen égfőkezőst, tatarozást, javítást, alakítást pontosan elkészít. Kiváncra tervek és költségvetések készítése. 9745

Hasznos gyökör sűrűlő-kefe kávé és nagy mennyiségben vagonvitelekben is Alexandru Maar kávékapható ARAD, Eminescu 31-32 (Dobó-utca) Ferenc-utca.) Valódi esztergomi fogkőszív bármilyen mennyiségben szintén kapható. 9687

Brillians kőveket régi arany és ezüstpénzeket magas ártért vessz

L O S O N C Z Y órák és órárszervezők Pista Avram Iancu. (Szabadság-utca.) 9756

Rum és Likör

essenzialik béke minőségben nagyhaai eladta. 580

Teodor Erényi Arad, Dobó-u 3.

Vérszegénység, sápkór, iz és máj-látia, étvágytalanság, emésztési zavartak és általános gyengeség, ellen a legjobb és legmegbízhatóbb szerek az orvosok által is ajánlott világírú eredeti Resnyal-féle gyógyberkek, úgy mint: China-bor, China-vasbor, Condurang-bor, Pepsinbor, Kátabor és Croosetbor. Kiváló vérképző és erősítő szerek. Gyermeknek is használhatják. **Canada-kenőcs** izsádság, rita és egyéb bőrbetegségeket okozó kiütéseket, viszketéseket pár nap elmulaszt. **Egy tőgy ár 10 korona.** Kapható a kassai: Resnyay gyógyszerárúháznál (Vesztés: Julia Asmány gyógyszerész.) 9740 Arad, Pista Avram Iancu st Strada Eucur.

Leopold Stern

réfős és közműsü nagykereskedés 321 Hunyadi-utca 1. szám.

Nagyobb mennyiségű textil áru érkezett.

Ruggyanta bélyegzők

gyorsan készítenek 473

A. Földes cégnél ARAD,

Pista Avram Iancu (Szabadság-utca) No. 1.

Vértés-féle Halin sósbornyos

minden háiban szükséges. Kapható úgy olcsó hadi minőségben mint drágább de sokkal erősebb és határozabb

béke minőségben.

A béke minőségű üvegek tiszta legelője a „Béke minőség” ill. Egyedül készítő: **Vértés és Társa Lugos.** Póráktár viszonteladók részére: 9756

Hugó Adler Arad.

Szeplős csunya leányok májfoltos kiütéses asszonyok nehasználnak mást mint a világírú

Földes Margit cremei.

A Margit creme zsírtalan, ártalmatlan, rögtön szépít.

Fagydagánatok elmulasztására, fagyviszketegség biztos megszüntetésére legjobb szer a **Frigrin**. Ár 1 füvegnek 5 kor.

Hajszőkítő Goldelse minden hajat aranyzókere fest, ellásmert kórtinó szer 1 füveg 8 kor.

Kaphatók: **Arcadia Hajós** gyógyszerárúháznál 6883 **ARAD, Andrássy-tér 22.**

HIREK.

— **Arad új parancsnoka.** Arad város katonai vezetésében tegnap változás történt. Lecca tábornok, a város eddigi helyőrségi parancsnoka átadta helyét **Davidoghi Clement** tábornoknak, a II. lovasdandár parancsnokának. Davidoghi dandárparancsnok már régebben Aradon van és új hivatalának átvétele nem jelenti egyúttal Lecca tábornok távozását, aki továbbra is a városban fog tartózkodni. A helyőrségi parancsnok személyében történt változás nem érinti a táborparancsnok beosztását, melynek vezetője továbbra is **Angelescu** őrnagy marad.

— **Clemenceau ellen.** A párisi lap jelentései szerint Clemenceau tegnap elutazott Egyiptomba. Clemenceau elutazása előtt a Svájcban élő **Abdul Said** egyiptomi nacionalista vezértől táviratot kapott, amelyben figyelmezteti, hogy ne utazzon oda, mert élete nincs biztonságban. Azzal vádolja a nacionalista vezér a volt francia miniszterelnököt, hogy Egyiptom elnyomója volt.

— **Lecca tábornok kitüntetése.** A bucaresti lapok hírt adnak arról, hogy **Ferdinánd király** a legmagasabb katonai érdemreaddal tüntette ki az aradi katonai parancsnokot, **Lecca** tábornokot. A tábornok fontos szerepet töltött be a tisza-i offenzíva folyamán. Ezért dekorálták a Mihály vitéz rendjének harmadik osztályával. Ugyanez alkalommal ugyanilyen kitüntetést nyert **Mardarescu** tábornok, a román csapatok főparancsnoka is.

— **A rendőrfőnök új címe.** A kormányzótanácsnak most érkezett le új kinevezési rendelete az aradi állami rendőrséghez. Az új rangbeosztások szerint **Stoica Sebő** rendőrfőnöknek: rendőrprefektus; **Popoviciu Valér dr.** helyettes főnöknek pedig alprefektus az új címe.

— **Három spanyolbeteg egy családban.** A városi orvosi hivatalnak egy orvos ma bejelentette, hogy a Junger-családban három spanyolmegbetegedés fordult elő. Sem arról, hogy hol lakik a család, sem arról, hogy melyik Junger-családról van szó, nem tesz említést a jelentés. Ma több megbetegedésről nem érkezett jelentés és halálozás sem fordult elő.

— **Az ablakon át lőték agyon.** Szatmárhelyről jelentik: Tegnap este ismeretlen tettes meggyilkolt egy jámodu-odaváló gazdát. A gazda este vacsoránál ült, amikor valaki puskából belőtt az ablakon, a golyó szíven találta a gazdát és mire a szomszédok a lövés zajára besiettek, a gazda már halott volt. A gyilkos elmenekült. A csendőrség megindította a nyomozást. Az esetet bejelentették az aradi ügyészségnek, ahonnan **Sommer Nándor** vizsgálóbíró utazott ki Szatmárhelyre.

— **Betörés egy cipőgyárba.** A Pinta Avram Janou (Szabadságharcos) levő Hungaria cipőgyár üzemében az éj folyamán ismeretlen tettesek betörték. A betörők kiválogatták az értékesebb cikkeket és mintegy 80.000 korona értékű árut vittek el magukkal.

— **Ertesítés.** Az adófelszámolási bizottság máról fogva nem Borosjenőn, hanem Sírán (Világos) működik.

— **Művészhűvek hegedűre,** kitűnő minőségben kaphatók **Deák-nál** Str. Metianu (Förrey-utca.)

Apponyi a békéről.

BÉCS. Apponyi Albert gróf a magyar béke delegáció elnöke hétfőn utazott el Neuillybe. Elutazás előtt a következőképpen nyilatkozott egy újságíró előtt a jelen politikai viszonyokról és a Habsburgokról:

— **Tárgyi alapunk,** amelyre reményeinket felépítettük, az, hogy a szövetségesek képviselői legvilágosabban megígérték, hogy válaszainkat lekiismeretsen áttanulmányozzák és ígéretük színtérségében nincs okunk kétkedni. Ha ez teljesül, lehetetlen, hogy az abbas foglaltak meg ne győzzék őket ügyünk igazságosságáról. Azonban annyi ellenkérő befolyás működik és pedig szabadon szűnhet nélkül, míg nekünk lehet lenné van téve minden személyes védekezés, hogy vérmes reményekre ok még igazi ügyünkben sincs. Az a körülmény, hogy sem az osztrák, sem a magyar békeszerződés nem tartalmaz a Habsburgok restaurálására vonatkozó

tilalmat, azt bizonyítja, hogy az entente nem akarja ebben a kérdésben, az országot szerződés-szerűleg lekötöni. A külön jegyzék csak az entente egyoldalú akaratnyilvánítása, amellyel szemben az ország, illetve a nemzet által választott nemzetgyűlés véleményét nyilváníthatja.

— **Az az idő,** ami a béke delegációnak válaszadásra rendelkezésre áll, csak látszólag volt elegendő, de azok előtt, akik a kérdést csak kissé is tanulmányozták, világos, hogy rettenetesen rövid volt. A nagy munkát, csak éppen hogy el tudjuk végezni. A fordítási és nyomtatási munkák így is óriási technikai akadályokba ütköznek. Ennek ellenére sem akarunk újabb határidőt kérni, nehogy arra az alaptalan gyanura adjunk okot, mintha a magyar delegáció a békeszerződéssel szemben obstrukciós módszerrel akarna élni.

— **Halálozás.** **Schröder György** az Aosev mérnök, 28 éves korában elhunyt.

— **Pályázati hirdetmény.** Arad város törvényhatóságánál újonnan szervezett és a X. fizetési osztály 8. fokozatába sorozott 6 (hat) számú és a XI. fizetési osztály 8. fokozatába sorozott egy irodasegédügyi állásra pályázatot hirdetnek és felhívom mindazokat, kik ezen állásokat elnyerni óhajtják és a számtizti állásokra nézve az 1883. évi i. t. e. 17. §-ában előírt érettségi vizsgával és állam-

számviteltani vizsgával, az irodasegédügyi állásra nézve pedig ugyanazok a feltételek, mint az 19. §-ában előírt négy középiskolai végzettséggel rendelkeznek, hogy képesítésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket a hivatalos órák alatt február hó 21-ig bezárólag hivatalomban nyújtsák be. A város szolgálatában nem álló pályázók egészségi állapotukat hatóságilag orvosi bizonyítvánnyal tartoznak igazolni. Arad, 1920. február 8. Dr. Robu polgármester.

Rövidítették a válóperes eljárást.

A polgári perrendtartás egyes rendelkezéseire vonatkozólag érdekes módosításokat léptetett hatályba a kolozsvári kormányzótanács. A módosítások, melyek egy régi idea megvalósulását jelentik, a válópörökre nézve tartalmaznak joggyakorlati szempontból fontos egyszerűsítő rendelkezéseket. Ezentúl az egymással meghasonlott házasteleknek nem kell végigjárniuk a hosszadalmas és kínzó előkészítő lefolyását. Az érdekes törvényrendelet, mely a Gazeta Oficiala legutóbbi számában jelent meg, már gyakorlatilag is hatályba lépett. A rendelet első cikke kimondja, hogy minden házassági felbontó perben, apasági, gondnoksági és kiskorúsági perekben az előkészítő eljárás beleolvad az érdemleges eljárásba, a törvényszék a kereset alapján közvetlenül tárgyalási határnapot tűz ki és a tárgyaláson teszi meg az érdemleges lépéseket és intézkedéseket. A második cikk a hűtlen elhagyás miatti válóperekre vonatkozó eljárási utasításokat adja. A lényege az, hogy nem háromtagú tanács, hanem egyes bíró fogja letárgyalni és ítélettel eldönteni a hűtlen elhagyás miatti válópereket. A bíró a járáshirósági eljárásra vonatkozó szabályok szerint idézi be a feleket és ítélt ügyekben. Ezek a rendelkezések a már folyamatban levő ügyekben is alkalmazandók, amennyiben azok még nincsenek befejezve.

— **Felszámol a Haditörvény.** A kormányzótanács rendeletet bocsátott ki, mellyel a kormányzótanács területén beszünteti a Haditörvény részvényszerűsége működését és elrendeli annak felszámolását. A felszámolás vezetésével kormánybiztosi minőségben dr. **Moldován Valér**, **Weisz Jenő** és **Rottmann Ignác** ügyvezetőket bízta meg. A rendelet egyben utasítja a közigazgatási hatóságokat, hogy a felszámolással megbízottakat mű-

ködésük közebe hathatóan támogassák.

— **Röpkiallítás.** **Z. Török György** aradi festőművész kollektív kiállítás rendezett Naményi Erzsinek a főpostával szemben levő papírkereskedésében.

— **Ulle Nelly Bosshart** okl. tanítónő csütörtökön 12-én, a Fehér Kereszt Gyémántterápiában a rhymitikus- és szalonitákervezést kezdi.

— **Nagy örökség.** Bécsi jelentés szerint, most bontották fel a memrög elhalt **Ferry grófnő**, született **Wodianer bárónő** végrendeletét. A végrendelet szerint a hatalmas vagyont **Nemes János gróf**, az erdélyi arisztokrácia tagja örökölte, mint általános örökös. A grófnő távolabbi rokonainak egy millió felüli összeget hagyományozott. Értékes műtárgyait a magyar iparművészeti Múzeumnak hagyta.

— **Uj műsor az Apollóban.** Csütörtökön változatosan összeállított műsort mutat be az Apolló. Az amerikai nagynéni három felvonásos szellemes vígjáték és „Az alpesi szerelem” nagyszabású téri dráma kerül vetítésre.

— **Szenzációk filmek reprisál.** Vasárnap úgy az Apolló, mint az Uránia színház egy-egy szenzációs film reprisét tartja. Az Apollóban **Pakots József** nagyszabású drámáját, az **Aphrodite**, az Urániában pedig **Edmond Rostand** híres regényét, a **Páris gyermeke** I. részét vetíti.

APOLLO URANIA.

Ma, 12-én:

Alpesi szerelem. Haláles órák.

NYILTÉR.

Az ezen rovat alatt közöltétek nem vállalunk felelősséget.

Dr. Klein Béla szül. Böhm Csilla, egy a maga, mint gyermekkel **Dr. Köves László**, **Klein Matild** és **Köves Jenő**, valamint a kiterjedt rekonsztitúció nevében tájékoztatást megért szívvel tudatja, hogy a felejtethetlen imádott férj, szerető gondos apa és a tudomány napfényese.

Dr. Klein Béla

gyógykezelő orvos

1920. február 10-én, életének 58-ik évében hirtelen hirtelen 28-ik évében rövid szenvedés után szívbetegség következtében elhunyt.

Tome és f. hó 12-én d. n. 1/2 3 óra kor lesz a gyereki gyászszószól.

Aladt legyen emléke! 84.

Minden külön értesítés helyett.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik kerán elhunyt felejtethetlen jó fiám, illetőleg testvér és rokon

Menráth Lajos

az Aradi Közgazdasági Bank Rt. pénztárnoka temetésén résztvettek, a vatalára koszorúkat helyeztek és vizsgálatiakkal mehez óráinkban felkerestek, ugyancsak kártyáinak, a vadászegyesületeknek és egyleteknek a temetésén való részvételükért szíven mondunk, szívből jövő halás köszönetet.

Zsigmondháza, 1920. február 10-én

Urv. **Menráth József** és a gyászoló család.

Spainol ellen

használgon

60

Erényi fenyőösőtkorszeszt.

Teodor Erényi

ARAD, Strada Dobó 3.

Samuel Hartmann

vesz és elad ócskártyát, témet, rongyot és gyapjút.

Arad, Pinta Mihály Vitezaul (Ferne-tér) 1. Bulvardul Regele Ferdinánd (Botos báni-tér) 11. 41

